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  تذكز أن :

 طشق حغاب ا١ًٌّ :

 ٠ّىٓ حغاب ١ًِ اٌّغرم١ُ ِٓ اٌشعُ : (1)

 ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّشعَٛ =                        =

 

 ا١ًٌّ =                     = :     فٟ اٌشىً اٌّماتً 

 

 

 أِا فٟ اٌشىً اٌّماتً : ا١ًٌّ =                     = 

 

 

 

  ٌرٗ :١ًِ اٌّغرم١ُ ِٓ ِؼاد (2)

 .                       =           ١ٍِٗ  َ =  0]أ[ اٌّغرم١ُ اٌزٞ ِؼادٌرٗ أط + ب ص + جـ = 

 

 .        ١ًِ اٌّغرم١ُ =   3ط =4ص +  5فّصلا :  *(  فٟ اٌّؼادٌح  

 0=  1ط + 2 –ص  3لإ٠جاد ا١ًٌّ ٔؼ١ذ ذشذ١ة اٌّؼادٌح   1 –ط 2ص = 3*( فٟ اٌّؼادٌح            

 ُ ٔٛجذ ا١ًٌّ ِٓ اٌؼلالح َ =          =              .ش

 

]ب[ إرا وأد ِؼادٌح اٌّغرم١ُ ػٍٝ اٌصٛسج ص = َ ط + جـ   فإْ َ ٟ٘ ١ًِ اٌّغرم١ُ ، جـ ذّصً 

 اٌجضء اٌّمطٛع ِٓ ِحٛس اٌصاداخ تاٌّغرم١ُ .

( أٚ  3-، 0ح ) ٠ٚمطغ ِحٛس اٌصاداخ ػٕذ إٌمط ١ِ5ٍٗ ٠غاٚٞ  3-ط 5فّصلا:  *( اٌّغرم١ُ  ص = 

 ٚحذاخ. ٠3مطغ ِٓ ِحٛس اٌصاداخ اٌغاٌة جضءا طٌٛٗ 

فلإ٠جاد ١ٍِٗ ٠ّىٓ اذثاع إحذٜ اٌطش٠مر١ٓ تإػادج ذشذ١ة   3ص = 2 –ط 4*( أِا اٌّغرم١ُ           

 اٌّؼادٌح ػٍٝ أٞ ِٓ اٌصٛسذ١ٓ : 

 ) حاٚي اٌٛصٛي ٌٍرشذ١ة تٕفغه (     -ط 2أٚ   ص =      0=  3 –ص  2 –ط 4

 ميل الخط المستقيه
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  ١ً ِغرم١ُ تّؼ١ٍِٛح ٔمطر١ِٓ (3)

 ـــــــــــــــــــــ   = َ ( ٠رؼ١ٓ ِٓ اٌؼلالح  2، ص 2( ، )ط1، ص 1اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ )ط١ًِ 

 فّصلا : 

 ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ  *(                      ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ*(   

 ( 1،  5-( ، ب = ) 2-،  1-أ = )                                    (  7،  4( ، ) 2،  1)               

 

 =     =  ـــــــــــــــــــ  =  ـــــــــــــــــــــَ =                    =  ــــــــــــ  = ــــــــــــــــــــــ َ = 

 

 حأٚجذ ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمط                         أٚجذ ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ             

 (  ٚٔمطح الاصً  4،  3-أ = )                                     ( 6،  4( ، ) 1،  0)                   

 اٌحــــــــــــً  :                                                   اٌحــــــــــــً  :

 

 =ـــــــــــــــ  =  ـــــــــــــــــــــَ =                         = ـــــــــــ =  ـــــــــــــــــــــ=  َ

 

 إرا واْ ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ                    أٚجذ ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ              

 فّا ل١ّح ن 2، ن( ٠غاٜٚ  3( ، ) 2،  1-)                            ( 5،  4( ، )2،  1-)                  

 اٌحــــــــــــً  :                                                   اٌحــــــــــــً  :

 

  2َ =                                         = ـــــــــــــــــ  =   ــــــــــــــــــــــَ = 

 2=  ـــــــــــــــــــــ                                                                                    

                                        أٚجذ ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ              

                  (-1  ،2( ، )4  ،5 )                            

                                                                   اٌحــــــــــــً  :   

8=  2 –ن                                                                                           

 10=  2+  8ن =                                    = ـــــــــــــــــ  =  ــــــــــــــــــــــ َ = 
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  اٌضا٠ٚح اٌرٟ ٠صٕؼٙا اٌّغرم١ُ ِغ الإذجاٖ اٌّٛجة ٌّحٛس اٌغ١ٕاخ :١ًِ ِغرم١ُ تّؼ١ٍِٛح  (4)

 اٌّغرم١ُ اٌزٞ ٠صٕغ ِغ الإذجاٖ اٌّٛجة ٌّحٛس اٌغ١ٕاخ صا٠ٚح ٘ـ ْ ٠ىْٛ ١ٍِٗ َ = ظا ٘ـ :

 )١ٍِٗ ِٛجة(   0٘ـ < حادٖ   ظا  1٘ـإرا وأد   -لاحع :

 ) ١ٍِٗ عاٌة ( 0ِٕفشجح ظا ٘ـ >  2ٚإرا وأد ٘ـ           

 ظا ٘ـ غ١ش ِؼشفح   90=  3ٚإرا وأد ٘ـ           

 ) ٠ٛاصٞ ِحٛس اٌصاداخ(                         

  0ظا ٘ـ =  0ٚإرا وأد ٘ـ =            

 ١ٕاخ() ٠ٛاصٞ ِحٛس اٌغ                    

 

  : ٠ىْٛ ١ٍِٗ   45ْ( ِغرم١ُ ٠صٕغ ِغ الإذجاٖ اٌّٛجة ٌّحٛس اٌغ١ٕاخ صا٠ٚح ل١اعٙا 1فّصلا 

 .1=  45َ=ظا

   ٠ىْٛ ١ٍِٗ  135ْ( ِغرم١ُ ٠صٕغ ِغ الإذجاٖ اٌّٛجة ٌّحٛس اٌغ١ٕاخ صا٠ٚح ل١اعٙا 2

 ( . = Tan 135 )  1-=  135َ=ظا

٠ح اٌرٟ ٠صٕؼٙا ِغ الإذجاٖ اٌّٛجة ٌّحٛس اٌغ١ٕاخ ( ِغرم١ُ ١ٍِٗ ٠غاٚٞ       فإْ ل١اط اٌضا3ٚ

Shift tan 3ْْ  )   ٠30غاٚٞ   ÷ 3 )  . 

 ( ِغرم١ُ ٠صٕغ صا٠ٚٗ ج١ة ذّاِٙا          ٠ىْٛ ١ٍِٗ ٠غاٚٞ ظً 4

 اٌضا٠ٚح اٌرٟ ج١ة ذّاِٙا    ٠غاٚٞ      .

 

 -ِلاحظـــــــاخ ٘اِح :  

 ذد حم١مٝ ِٛجة أٚ عاٌة أٚ صفش ( ١ًِ اٌّغرم١ُ ٠ىْٛ ػ1)

 ( ١ًِ أٜ ِغرم١ُ أفمٝ ) ٠ٛاصٜ ِحٛس اٌغ١ٕاخ ( = صفش  ٚ٘ٛ اٌّغرم١ُ اٌزٜ ِؼادٌرٗ )ص=شاتد(2)

 ( ١ًِ أٜ ِغرم١ُ سأعٝ)٠ٛاصٜ ِحٛس اصاداخ( =      ) غ١ش ِؼشف ( ٚ٘ٛ اٌّغرم١ُ اٌزٜ ِؼادٌرٗ 3)

 )ط=شاتد(     

 ىْٛ شىٍٗ )      ( أِا إرا واْ ا١ًٌّ عاٌة ٠ىْٛ شىٍٗ)      (( إرا واْ ١ًِ اٌّغرم١ُ ِٛجة 4٠)

 ٠ىْٛ شىٍٗ )        (  ٚإرا واْ ١ٍِٗ غ١ش ِؼشف ٠ىْٛ شىٍٗ)        ( 0أِا إرا واْ ١ٍِٗ =      

 ( ٠ّىٓ إ٠جاد ١ًِ ِغرم١ُ ت١ا١ٔا ػٓ طش٠ك اٌمأْٛ   َ = 5)

 ذمغ ػٍٝ أعرماِح ٚاحذج ٔصثد أْ ا١ًٌّ تإعرخذاَ  ( ٠ّىٓ أعرخذاَ فىشج ا١ًٌّ لاشثاخ أْ أ ، ب ، جـ6)

 إٌمطر١ٓ أ ، ب ٠غاٜٚ ا١ًٌّ تإعرخذاَ إٌمطر١ٓ ب ، جـ      
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 ( ذمغ ػٍٝ أعرماِح ٚاحذج  8،  4( ، جـ = ) 4،  2( ، ب = ) 2،  1إشثد أْ إٌمظ أ = )                

 اٌحــــــــــــً  :

 2=       =           ١ًِ ب جـ =      ،،،،،،، 2=   =  ١ًِ أ ب =          

 إٌمظ أ ، ب ، جـ ذمغ ػٍٝ أعرماِح ٚاحذج        ١ًِ أ ب = ١ًِ ب جـ

========================================= 

 ( ذٕرّٝ ٌّغرم١ُ ٚاحذ 1،  3( ، جـ = ) 1-،  5( ، ب = ) 3،  1إشثد أْ إٌمظ أ = )              

 ــــً  :اٌحــــــــ

 1-= ــــــــ=                 ،،،، ١ًِ ب جـ =  1-١ًِ أ ب =             =       = 

 إٌمظ أ ، ب ، جـ ذمغ ػٍٝ أعرماِح ٚاحذج         ١ًِ أ ب = ١ًِ ب جـ 

====================================== 

 ، ص ( ذٕرّٝ ٌّغرم١ُ ٚاحذ 3( ، جـ = )  7 ، 2-( ، ب = )  1،  4إرا وأد إٌمظ أ = )             

 أٚجذ ل١ّح ص .أٚجذ ١ًِ اٌّغرم١ُ شُ             

 اٌحــــــــــــً  :

 1-=                               1-= ــــــ١ًِ اٌّغرم١ُ =           = 

 1-=                                                          لا٠جاد ل١ّح ص 

  5-=  7 –ص                              إٌمظ ذٕرّٝ ٌّغرم١ُ ٚاحذ 

  = 2=  7+ 5-ص =                                      1-١ًِ ب جـ  

====================================== 

 أٚجذ ل١ّح ص 3 ، ص ( ٠غاٜٚ 5( ، ) 2-،  1إرا واْ ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ )               

 اٌحــــــــــــً  :

 12=  2ص +                                         ١ِ3ً اٌّغرم١ُ = 

  2 – 12ص =                                           3=                   

 10ص =                                              3=                   

===============================================                ً٘

 ( 5،  2( ، ب )3،  1-( ذٕرّٝ ٌٍّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ أ)1،  8إٌمطح جـ) 

 اٌحــــــــــــً  :

 =   ـــــ ،،،، ١ًِ ب جـ =            =        أ ب =              =١ًِ 

 إٌمطح جـ لا ذٕرّٝ ٌٍّغرم١ُ أ ب Ę     ١ًِ ب جـ  ١ِً أ ب 
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    -إٔرثٗ : 

 ( ٠ٛاصٞ ِحٛس اٌصاداخ . معادلته مفيهاش صادات)  0*( اٌّغرم١ُ اٌزٞ ِؼادٌرٗ أط + جـ = 

 ( ٠ٛاصٞ ِحٛس اٌغ١ٕاخ . معادلته مفيهاش سينات)  0*( اٌّغرم١ُ اٌزٞ ِؼادٌرٗ ب ص + جـ = 

نشيل ال )  0مطٛع ِٓ ِحٛس اٌغ١ٕاخ ٔضغ ص = لإ٠جاد طٛي اٌجضء اٌّفٟ ِؼادٌح أٞ ِغرم١ُ *( 

 .( ص من المعادلة

 ( نشيل ال س من المعادلة)  0*( لإ٠جاد طٛي اٌجضء اٌّمطٛع ِٓ ِحٛس اٌصاداخ ٔضغ ط=

========================================== 

 ٠ٛاصٞ ِحٛس اٌصاداخ . 0=  5ط + 2( اٌّغرم١ُ  1         ِصلا :

 ٠ٛاصٞ ِحٛس اٌغ١ٕاخ .  4( اٌّغرم١ُ ص = 2                 

أٞ  0لإ٠جاد طٛي اٌجضء اٌّمطٛع ِٓ ِحٛس اٌغ١ٕاخ ص= 6ص = 3 –ط 2( فٟ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ 3

 ( .0، 3أٞ ٠مطغ ِحٛس اٌغ١ٕاخ ػٕذ إٌمطح )   3ط =     D 6ط = 2أْ 

أٞ   2-=  ص D  6ص =  3-أٞ أْ  0ٚلإ٠جاد طٛي اٌجضء اٌّمطٛع ِٓ ِحٛس اٌصاداخ   ط = 

 (2-،  0أْ اٌّغرم١ُ ٠مطغ ِحٛس اٌصاداخ ػٕذ إٌمطح ) 

======================================================= 

 

 أٚجذ ١ًِ اٌّغرم١ُ فٟ اٌحالاخ الاذ١ح :(أٚلا)

  ( 2،  3-٠ّش تٕمطح الأصً ٚإٌمطح ) [ 2(         ] 5،  4( ، ب = )  3،  1أ = ) ٠ّش تإٌمطر١ٓ [1]

  ْْ  ٠82صٕغ ِغ الإذجاٖ اٌّٛجة ٌّحٛس اٌغ١ٕاخ صا٠ٚح ل١اعٙا [ 3]

 1-ط 3[ ِؼادٌرٗ ص = 6]     1-ص 2ط = 3ِؼادٌرٗ [ 5]           7ط = 5 –ص 2ِؼادٌرٗ [ 4]

  3ط=2[ ِؼادٌرٗ  9]   1= 5ص+3[ ِؼادٌرٗ 8]     0ط =3-[ ِؼادٌرٗ ص 7]

 . 0,6ٗ ج١ثٙا ٠غاٜٚ [ ٠صٕغ ِغ الإذجاٖ اٌّٛجة ٌّحٛس اٌغ١ٕاخ صا10٠ٚ]

 ( أجة ػّا ٠ٍٟ: شا١ٔا)

 أٚجذ ل١ّح ص  1، ص ( ٠غاٜٚ  4( ، ) 2،  1إرا واْ ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ )( 1)

 ( ذٕرّٝ ٌّغرم١ُ ٚاحذ 5،  4( ، جـ = ) 2،  3( ، ب = ) 1-،  2إشثد أْ إٌمظ أ = ) ( 2) 

 ، ص ( ػٍٝ أعرماِح ٚاحذج أٚجذ ص  5-جـ = )  ( ، 5،  5( ، ب = )  8،  0إرا وأد إٌمظ أ=)( 3) 

 فّا ل١ّح أ   ٠2غاٜٚ  5( ط + 1 –ص = ) أ 3إرا واْ ١ًِ اٌّغرم١ُ ( 4) 

 ط                                   6 – 5ص = تاٌّغرم١ُ : أٚجذ ا١ًٌّ ٚاٌجضء اٌّمطٛع ِٓ ِحٛس اٌصاداخ (  9) 

 (1تمارين )
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 -لاػذج :

 2َ  = 1م١ّ١ٓ ِرٛاص١٠ٓ فإْ ١َِلا ِغر  2، َ 1إرا واْ َ

====================================================== 

 ِرٛاص٠اْ  0=  1ص + 6 –ط  4،  0=   5ص + 3 –ط 2إشثد أْ اٌّغرم١ّاْ             

 اٌحــــــــــــً  :

َ1 َ                                           =      =1 َ =2  

َ2   =                                =      =  ْاٌّغرم١ّاْ ِرٛاص٠ا 

=============================================== 

 ِرٛاص٠اْ  7ط +2، ص =   0=   5ص +3 –ط 6إشثد أْ اٌّغرم١ّاْ                

 اٌحــــــــــــً  :

َ1   =      =2                                         َ1 َ =2  

َ2    =2                                              ْاٌّغرم١ّاْ ِرٛاص٠ا 

============================================ 

 ( ٠ٛاصٜ اٌّغرم١ُ اٌزٜ  1،  3-( ، )  5،  2إشثد أْ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ )                

 0=  7ص + 5 –ط  4ِؼادٌرٗ                

 اٌحــــــــــــً  :

 2= َ 1َ            =            =      =  ــــــــــــــــــــــ=  1َ

 

َ2  =                    =       =                      ْاٌّغرم١ّاْ ِرٛاص٠ا 

=============================================== 

 قخالص تمنياتي بالتوفي

 أ . ط. محند

============================================================

 نـن المتواسييـميلى المستقينين ـالعلاقة بي

 إرا ذٛاصٜ ِغرم١ّاْ ذغاٜٚ ١ِلاّ٘ا 

-2 

-3 

2 

3 
-4 

-6 

4 

6 

2 

3 

-6 

-3 

 1ص – 2ص

 1ط – 2ط

1 – 5  

-3 – 2  
-4 

-5 

4 

5 

 ِؼاًِ ط -

 ِؼاًِ ص
-4 

-5 

4 

5 

 (1)مثال

 (2)مثال

 (3)مثال
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 (1، 0اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ ) ٠ٛاصٞ   0=  5ص + 6 –إرا واْ اٌّغرم١ُ أ ط             

 أٚجذ ل١ّح أ   ( 3،  3، )            

 اٌحــــــــــــً  :

 =    ـــــــ                      اٌّغرم١ّاْ ِرٛاص٠اْ 

 12أ =  3                                   2= َ 1َ         

 4أ =                                  ــــــــــــ =  ــــــ     

============================================== 

 ٠ٛاصٜ اٌّغرم١ُ اٌّا تإٌمطر١ٓ 0=  1ص +4 –ط 6إرا واْ اٌّغرم١ُ اٌزٜ ِؼادٌرٗ                

 ، ص ( أٚجذ ل١ّح ص  1( ، )  3،  1-)             

 اٌحــــــــــــً  :

 =                  اٌّغرم١ّاْ ِرٛاص٠اْ         

          َ1 َ =2                          3=  3 –ص 

 6=3+3ص=                                    =              

================================================ 

٠صٕغ ِغ ِحٛس اٌزٜ ٠ٛاصٜ اٌّغرم١ُ        0=  1ص +4 –ن ط  إرا واْ اٌّغرم١ُ                 

 اٌغ١ٕاخ صا٠ٚح ج١ثٙا 

 اٌحــــــــــــً  :

 12ن = 4اٌّغرم١ّاْ ِرٛاص٠اْ                              

  َ1 َ =2                                          = ن 

 3=                                              ن =          

 

====================================================== 

 أ  -

-6 
3 – 1 

3 – 0  

 أ

6 

2 

3 

6 

4 

  3 –ص 

1 +1 

3 

2 

  3 – ص

2 

 ن -

-4 
3 

4 

12 

4 

 (4)مثال

 (5)مثال

 (6)مثال

3 

5 

3 

4 

5 

 ٘ـ
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  شثٗ( 6، 1، ء) (8، 5( ، جـ)4، 7( ، ب)0،  1-إشثد أْ اٌشىً اٌزٜ سؤٚعٗ إٌمظ أ)            

 . ِٕحشف            

 اٌحــــــــــــً  :

 2-١ًِ أ ب =           =     =                    ١ًِ ب جـ =            =    = 

 

  ١ِ3ً أ ء =           =     =                    =١ًِ جـ ء =            =     

 أ ء   ١ِً أ ب = ١ًِ جـ ء ، ١ًِ ب جـ 

  اٌشىً أ ب جـ ء شثٗ ِٕحشف 

======================================= 

 

 

 ( أجة ػّا ٠ٍٟ:أٚلا)

 ( إشثد أْ أب // جـ ء 6،  0( ء = )5،  2( ، جـ = )2،  4( ، ب = )3،  2( إرا وأد أ = )1)

 ( أٚجذ ل١ّح ن إرا ػٍُ أْ أ ب // جـ ء 2) 

 ( 4،  1( ، ء = ) 2-ـ = ) ن ، ( ، ج 1-،  3( ، ب = ) 5،  2أ = ) 

 إشثد أْ اٌشىً أ ب جـ ء( 8،  0( ، ء =) 1،  7( ، جـ=)3-،  5( ، ب=)4،  2-إرا واْ أ=)( 3)

 . ِرٛاصٜ أضلاع         

 ( إشثد أْ اٌشىً أ ب جـ ء6،  1( ، ء = ) 8،  5( ، جـ = )4،  7( ، ب = )0،  1-إرا وأد أ=)( 4) 

 .شثٗ ِٕحشف       

 (4،  1-( ، )3، ٠2ٛاصٜ اٌّغرم١ُ اٌّا تإٌمطر١ٓ ) 0=7-ص 3ا واْ اٌّغرم١ُ أ ط +إر( 5)

 أٚجذ ل١ّح أ           

 (  5،  4( ، ) 3تإٌمطر١ٓ )أ ، ٠ٛاصٜ اٌّغرم١ُ اٌّاس  5ص =  –إرا واْ اٌّغرم١ُ ط ( 6)

 أٚجذ ل١ّح أ         

شثٗ ِٕحشف ٔصثد ذٛاصٜ ضٍؼ١ٓ ٚػذَ  لاشثاخ أْ أ ب جـ ء 

 تاعرخذاَ فىشج ا١ًٌّ . ذٛاصٜ اٌضٍؼ١ٓ الاخش٠ٓ

4- 0 

7-(-1) 
4 

8 
1 

2 

8  –  4  

5 – 7 
4 

-2 

6 – 8  

1-5 
-2 

-4 
6 – 0 

1-(-1) 

6 

2 

1 

2 

 ( 2تمارين)

 ِلاحظح

 (1)مثال
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 ( ٠ٛاصٜ ِحٛس اٌصاداخ أٚجذ ل١ّح ط 5( ، )ط ، 3،  2إرا واْ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ )( 7) 

   ،ص ( ٠ٛاصٜ ِحٛس اٌغ١ٕاخ أٚجذ ل١ّح ص 5( ، ) 3،  2إرا واْ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ ) ( 8)

 ، ص( ذمغ ػٍٝ أعرماِح ٚاحذج أٚجذ ل١ّح ص 2( ، )1-،  3-( ، ب = ) 4،  3( إرا وأد إٌمظ )9)

٠ٛاصٜ  ْْ  45اٌّٛجة ٌّحٛس اٌغ١ٕاخ صا٠ٚح ل١اعٙا  اٌزٞ ٠صٕغ ِغ الاذجاٖإرا واْ اٌّغرم١ُ ( 10) 

 .( ، )ط ، ص( أٚجذ اٌؼلالح ت١ٓ ط ، ص  5،  3اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ )

 أوًّ اٌؼثاساخ الاذ١ح ( 11) 

 ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّٛاصٜ ٌّحٛس اٌغ١ٕاخ = ............... -1

 .١ًِ اٌّغرم١ُ اٌّٛاصٜ ٌّحٛس اٌصاداخ = ................ -2

 ٠غاٜٚ .................. 5 –ط ١ِ2ً اٌّغرم١ُ ص =  -3

 ٠غاٜٚ ...................... ١ِ5ً اٌّغرم١ُ ص =  -4

 ٠غاٜٚ ..................... ١ِ3ً اٌّغرم١ُ ط =  -5

 ٠ٛاصٜ ِحٛس ....................... 3اٌّغرم١ُ اٌزٜ ِؼادٌرٗ ص =  -6

 ٜ ِحٛس .......................٠ٛاص 3اٌّغرم١ُ اٌزٜ ِؼادٌرٗ ط =  -7

 ذغاٜٚ .............  5، ط =  3اٌضا٠ٚح ت١ٓ اٌّغرم١ّ١ٓ ط =  -8

 ذغاٜٚ ..............   4، ط =  2اٌضا٠ٚح ت١ٓ اٌّغرم١ّ١ٓ ص =  -9
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 لاػذج :

 

 1-=  2َ× ١ِ1لا ِغرم١ّ١ٓ ِرؼاِذ٠ٓ فإْ  َ   2َ، 1إرا واْ َ

 

 . ِرؼاِذ٠ٓ 0=  1ص + 4 +ط  6،  0=   5ص + 3 –ط ١2ّاْ إشثد أْ اٌّغرم            

 اٌحــــــــــــً  :

َ1 َ                                           =      =1  × َ2  =      ×      =-1 

َ2      =      =                              ْاٌّغرم١ّاْ ِرؼاِذا 

===================================== 

  ِرؼاِذ٠ٓ . 7ط +ص =  2،  0=   5ص +3 +ط 6إشثد أْ اٌّغرم١ّاْ            

 اٌحــــــــــــً  :

َ1  =      =-2                                         َ1 × َ2  =-2  ×     =-1 

َ2                                                = اْاٌّغرم١ّاْ ِرؼاِذ 

======================================= 

 اٌّغرم١ُ اٌزٜ  ػّٛدٜ ػٍٝ(  1،  3-( ، )  5،  2إشثد أْ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ )                

 0=  7ص +4+ط  5ِؼادٌرٗ                

 اٌحــــــــــــً  :

 1-=      ×      =  2َ × 1َ          =            =      =    ــــــــــــــــــــــ=  1َ

 

َ2                       =       =                    = ٓاٌّغرم١ّاْ ِرؼاِذ٠ 

====================================================== 

 ( 3،  3، )   (1، 0ٚاٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ )   0=  5ص + 6 –أ ط  إرا واْ اٌّغرم١ُ              

 .أٚجذ ل١ّح أ  ؼاِذاِْر              

 اٌحــــــــــــً  :

 1-حاصً ضشب ١ٍِٝ اٌّغرم١ّ١ٓ اٌّرؼاِذ٠ٓ=

-2 

-3 

2 

3 
-6 

4 

-3 

 2 

-6 

3 

 1ص – 2ص

 1ط – 2ط

1 – 5  

-3 – 2  
-4 

-5 

4 

5 

 ِؼاًِ ط -

 ِؼاًِ ص
-5 

4 

-5 

 4 

 ن المتعامدينـن ميلى المستقينيـالعلاقة بي

2 

3 

-3 

 2 

1 

2 

1 

2 

4 

5 

-5 

 4 

 (1)مثال

 (2)مثال

 (3)مثال

 (4)مثال
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   1-=                           1-×       =   ـــــــ                       ِرؼاِذاْاٌّغرم١ّاْ 

 18 -أ =  2                                  1-= 2َ × 1َ         

  9 -أ =                                1-=ــــــــــ  ــ  × ــــــ     

=============================================== 

 تإٌمطر١ٓ ساٌّغرم١ُ اٌّا ػّٛدٜ ػٍٝ 0=  1ص +6 +ط 4إرا واْ اٌّغرم١ُ اٌزٜ ِؼادٌرٗ            

 ، ص ( أٚجذ ل١ّح ص  1( ، )  3،  1-)             

 ــً  :اٌحــــــــــ

 1-=                              1-=                ×               ِرؼاِذاْ   اٌّغرم١ّاْ         

          َ1 × َ2 =-1                             Ę   - + 3-=  3ص 

 6ص =                        6-=3-3-ص =  -                             1-×              =             

======================================= 

              اٌّغرم١ُ اٌزٜ ِؼادٌرٗ                                                                                                         ػّٛدٜ ػٍٝ      0=  1ص +4 –ن ط     إرا واْ اٌّغرم١ُ             

 أٚجذ ل١ّح ن                                         0=  3ص +  2 -ط 5                 

 اٌحــــــــــــً  :

 8-ن = 5                              ؼاِذاْاٌّغرم١ّاْ ِر

  َ1 × َ2 =-1                                  = ن 

         ×        =-1                                      

======================================================           

 (  7،  5( ، جـ = ) 4،  8( ، ب = )2-،  2إشثد أْ اٌّصٍس اٌزٜ سؤٚعٗ إٌمظ أ=)

 ِصٍس لائُ اٌضا٠ٚح .          

 اٌحــــــــــــً  :

  1-=  ب جـ َ×  أ ب َ                    1= =            =     أ ب  َ

                                       

 أ ب          ب جـ                3=               =      = أ جـ َ

 

 اٌّصٍس أ ب جـ لائُ اٌضا٠ٚح فٝ ب             1-=       =          =    ب جـَ

 أ  -

-6 
3 – 1 

3 – 0  

 أ

6 

2 

3 

-4 

6 

  3 –ص 

1 +1 

-2 

 3 

  3 –ص 

2 

 ن -

-4 
-5 

-2 

-8 

5 

 أ 2

18 

 3ص + -

3 

4-(-2) 

8 - 2 
6 

6 

7- (-2) 

5 - 2 

9 

3 

7 – 4 

5 - 8 

3 

-3 

 (5)مثال

 (6)مثال

 (7)مثال
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 ، ن( ٘ٝ سؤٚط ِصٍس لائُ اٌضا٠ٚح فٝ ب  0( ، جـ) 2،  3( ، ب)3،  1ٌٕمظ أ)إرا وأد ا             

 .أٚجذ ل١ّح ن              

 اٌحــــــــــــً  :

 1-اٌّصٍس لائُ اٌضا٠ٚح فٝ ب                                      = 

  6 -=  2 –ن                            1-=  ب جـَ× أ ب َ           

  2+6-ن =                      1-×             =                 

 4-ن =                     1-×           =                  

========================================= 

 فٝ أ  ( ٘ٝ سؤٚط ِصٍس لائُ اٌضا٠ٚح1،  0( ، جـ) 5، ن( ، ب)ن ،  3إرا وأد إٌمظ أ)             

 أٚجذ ل١ّح ن             

 اٌحــــــــــــً  :

                                1-اٌّصٍس لائُ اٌضا٠ٚح فٝ ب                                                = 

ن                      1-=  أ جـَ× أ ب َ           
2
 ن                3+  9 -=  5ن + 6 – 

ن                 1-×             =                 
2
 7ن =          2ن =    D     0=  14ن + 9 – 

====================================================== 

 (4-،  5-( ، جـ=)4-،  0( ، ب=) 0،  3إشثد أْ اٌشىً اٌزٜ سؤٚعٗ إٌمظ أ=)              

 تاعرخذاَ فىشج ا١ًٌّ .( ِؼ١ٓ  0،  2-، ء = )              

 اٌحــــــــــــً  :

 ؼ١ٓ ٔصثد ذؼاِذ اٌمطش٠ٓلاشثاخ أْ ِرٛاصٜ أضلاع ِ         ٔصثد أٚلا أْ اٌشىً ِرٛاصٜ أضلاع 

 =       =            = أ جـ َ                        =     =              = أ ب َ

 

 2-=               =        = ب ء َ             = صفش          =          =  ب جـَ

 

 1-×       =  2-=  ب ء َ×  أ جـ َ                                =           = جـ ء َ

  

 أ جـ         ب ء                =          = صفش              = أ ء َ

ء ب جـ // أ    ،   أ ب // جـ ء             ًأ ب جـ ء ِؼ١ٓ              اٌشى 

 اٌشىً أ ب جـ ء ِرٛاصٜ أضلاع

-4 – 0 

0 – 3  

-4 

-3 

4 

3 

-4+4 

-5-0 

 صفش

-5 

0 +4 

-2+5 

4 

3 

0 – 0  

-2-3 

 صفش

-5 

- 4 - 0 

-5- 3 
-4 

-8 

1 

2 

 0 – 4  

0 +2 
-4 

2 

1 

2 

2 – 3  

3 – 1  

 2 –ن 

0 - 3  
-1 

2 

  2 –ن 

-3 

  2 –ن 

6 

  5 –ن 

 ن  – 3

 1 –ن 

3 - 0  

 5ن +6 – 2ن

 ن 3 – 9

 (8)مثال

 (11)مثال

 (9)مثال
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 (0،  3-( ، جـ=)3-،  1-( ، ب=) 1،  5إشثد أْ اٌشىً اٌزٜ سؤٚعٗ إٌمظ أ=)              

 ( ِغرط١ً  4، 3، ء = )              

 اٌحــــــــــــً  :

 أ ب // جـ ء        جـ ء = َأ ب َ        ٔصثد أٚلا أْ اٌشىً ِرٛاصٜ أضلاع  

 ب جـ // أ ء          أ ء = َب جـ َ                  =              =     =      أ ب َ

 اٌشىً أ ب جـ ء ِرٛاصٜ أضلاع                                                      

 ْْ  90ق) ب( =                1-= ب جـ َ× أ ب َ     ē                 =       =           =      ب جـَ

 

  لائّح .صٚا٠اٖ  إحذٜاٌّرٛاصٜ أ ب جـ ء   Ę                         ==           =     جـ ء َ

                                                        

 اٌشىً أ ب جـ ء ِغرط١ً              =             =            =     أ ء َ

========================================== 

 إرا واْ اٌمطشاْ أجـ  ، ب د ِرؼاِذاْ ففٟ ٘زٖ اٌحاٌح ٠ىْٛ اٌّغرط١ً أ ب جـ د ِشتؼا .إنتبه : 

 

 ِلاحظح ٘اِح 

 ْْ  90اٌضا٠ٚح ت١ٓ اٌّغرم١ّ١ٓ ط = شاتد ، ص = شاتد ذغاٜٚ 

 ْْ  90ذغاٜٚ  4، ص =   3م١ّ١ٓ ط = فّصلا اٌضا٠ٚح ت١ٓ اٌّغر

 ْْ  90ذغاٜٚ  0=  3، ص + 0=  1 –اٌضا٠ٚح ت١ٓ اٌّغرم١ّ١ٓ ط  -

====================================================== 

 

-3 – 1 

-1 – 5  

-4 

-6 

2 

3 

0+3 

-3+1 

3 

-2 

4 – 0  

3+3 

4 

6 

4- 1  

3 - 5 

3 

-2 

2 

3 

-3 

2 

-3 

2 

 (3تمارين )

 (11)مثال
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 -)شا١ٔا( أجة ػّا ٠ٍٟ:

 ِرؼاِذاْ    2، ص =     ط + 0=  1ص + 5ط + 3إشثد أْ اٌّغرم١ّاْ ( 1)

 ِرؼاِذاْ 3ط + ص = 2،  0=  1ص + 2 –ّاْ ط ( إشثد أْ اٌّغرم2١)

 ( ػّٛدٜ ػٍٝ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ 5،  3( ، ) 2،  1إشثد أْ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ ) ( 3)

     (1  ،2 ( ، )4  ،0  ) 

 (2، 1)ػّٛدٜ ػٍٝ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ  0=  2ص + 4ط + 3( إشثد أْ اٌّغرم١ُ 4)

      (،4 ،6) 

 ِرؼاِذاْ أٚجذ ل١ّح ن 0=  1 –ص 2ط + 3،  5ص = 6 –إرا واْ اٌّغرم١ّاْ ن ط  (5)

 فٝ اٌحالاخ الاذ١ح أٚجذ ل١ّح ن إرا ػٍُ أْ أ ب ػّٛدٜ ػٍٝ جـ ء ( 6)

 (  3-( ، ء=)ن ، 1-،  2( ، جـ = )5،  3( ، ب = )2،  1]أ[ أ=)

 ن (ن ،  -( ، ء = ) 5( ، جـ=) ن ، 1-،   4( ، ب = )3،  1]ب[ أ= ) 

 ( 5( ، ء = )ن ،  4،  1( ، جـ = ) 5،  1، ن( ، ب = )2]جـ[ أ=)

 ( ٘ٝ سؤٚط ِصٍس لائُ اٌضا٠ٚح0،  1-( ، جـ = )4-،  1( ، ب = ) 2،  3إشثد أْ إٌمظ أ = )( 7) 

 ( ٘ٝ سؤٚط ِصٍس لائُ اٌضا٠ٚح  5،  0( ، جـ = ) 2-،  3( ، ب =)3،  5إشثد أْ إٌمظ أ=)( 8)

 ( ٘ٝ سؤٚط ِغرط6ً١،  0( ، ء=)4،  6( ، جـ=)1،  5( ، ب=)3،  1-أ=) ( إشثد أْ إٌمظ9)

 ( ٘ٝ سؤٚط ِؼ1ٓ١،  3-( ، ء = )7، 1-( ، جـ=)9،  5( ، ب=)3،3( إشثد أْ إٌمظ أ=)10)

 ( ٘ٝ سؤٚط ِشتغ 2،  4( ، ء=)5،  3( ، جـ=)4،  0( ، ب=)1،  1إشثد أْ إٌمظ أ=)( 11)

 (5،  3( ، ب=)3-،  2ػٍٝ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ أ=)أٚجذ ١ًِ اٌّغرم١ُ اٌؼّٛدٜ ( 12)

(13) 

(14) 

(15) 

(16) 

 

 

(17) 

5 

3 



 

 معله أول الرياضيات والحاسب الآلي             15 تحياتي ، أ. ط . محند  

 

 

 

 ]٠مطغ جـ ِٓ ِحٛس اٌصاداخ[   ، جـ ( 0اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ َ ٠ٚمطغ ِحٛس اٌصاداخ فٝ إٌمطح ) 

 ص = َ ط + جـ  ذرؼ١ٓ ِؼادٌرٗ ِٓ اٌؼلالح 

  

 (  3،  ٠ٚ0مطغ ِحٛس اٌصاداخ فٝ إٌمطح )  ١ِ2ٍٗ = أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ               

 اٌحــــــــــــً  :

  3جـ =                      2َ = 

  3ط +2ِؼادٌح اٌّغرم١ُ ص = َ ط + جـ                   ص=

========================================== 

 (  4-،  0غ ِحٛس اٌصاداخ فٝ إٌمطح ) ٠ٚمط 3أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ =               

 اٌحــــــــــــً  :

  4-جـ =                      3َ = 

  4 -ط 3ِؼادٌح اٌّغرم١ُ ص = َ ط + جـ                   ص=

========================================== 

 ٚحذاخ ِٓ اٌجضء اٌغاٌة ٌّحٛس  ٠ٚمطغ شلاز   2أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ =               

 اٌصاداخ                

 اٌحــــــــــــً  :

  3-جـ =                      2َ = 

  3 -ط 2ِؼادٌح اٌّغرم١ُ ص = َ ط + جـ                   ص=

=================================================== 

 خ الاذ١ح ٚاٌجضء اٌّمطٛع تٛاعطرٙا ِٓ ِحٛس اٌصاداخ أٚجذ ١ًِ ولا ِٓ اٌّغرم١ّا            

 

  4 –ط 3(  ص = 2)                                        5ط +2( ص = 1)

 اٌحــــــــــــً  :                                                اٌحــــــــــــً  :

 3ا١ًٌّ =                                                    2ا١ًٌّ = 

 4-اٌجضء اٌّمطٛع ِٓ ِحٛس اٌصاداخ=                5اٌجضء اٌّمطٛع ِٓ ِحٛس اٌصاداخ=

 معادلة مستقيه بمعلومية ميله والجشء المقطوع من محور الصادات

 (1)مثال

 (2)مثال

 (3)مثال

 (4)مثال
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 شُ أٚجذ ٔمظ ذماطؼٗ ِغ ِحٛسٜ الاحذاش١اخ  12ص =  3ط +2أٚجذ ١ًِ اٌّغرم١ُ               

 اٌحــــــــــــً  :

 لا٠جاد ٔمظ اٌرماطغ ِغ ِحٛس اٌغ١ٕاخ              ا١ًٌّ =                    =               

 0ٔضغ ص =                                                                      

 12ط = 2لا٠جاد ٔمظ اٌرماطغ ِغ ِحٛس اٌصاداخ ٔضغ              

 6=  ط                                                              0ط = 

 (0،  6اٌّغرم١ُ ٠مطغ ِحٛس اٌغ١ٕاخ فٝ إٌمطح )                        4ص=             12ص=3

 ( 4،  0اٌّغرم١ُ ٠مطغ ِحٛس اٌصاداخ فٝ )

 أٚجذ ل١ّح أ    ٠4غاٜٚ    1( ط + 2ص = ) أ + 3إرا واْ ١ًِ اٌّغرم١ُ              

 اٌحــــــــــــً  :

            2 – 12أ =      D       12=  2أ +                            ١ِ4ً اٌّغرم١ُ = 

 10أ =                                4=                

=========================================== 

 (1،  0( ٠ٚٛاصٜ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ )2،  1-أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطح )

  (5  ،4  ) 

 ٠ّىٓ اٌحً ِٓ اٌؼلالح :      -حً أخش: اٌحــــــــــــً  :

         =             Dــــــــــــــــــــــ = َ  =                              اٌّطٍٛب =           =       َ اٌّٛاصَٜ

  3ط + 3=  10 –ص  5( ١ٍِٚٗ=         2،  1-اٌّغرم١ُ اٌّطٍٛب ٠ّش تإٌمطح)

      0=  3-ط  3 – 10 –ص 5ص = َ ط + جـ              ذرؼ١ٓ ِؼادٌرٗ ِٓ اٌؼلالح   

Ę  0=  13 –ط  3 –ص 5             ص =      ط + جـ  ٚلإ٠جاد ل١ّح جـ ٔضغ 

 4، ص =  5ل١ّح ط = 

Ę  4   ×      =5   جـ + 

Ę   = 1=  3- 4جـ D  + 1ص =      ط    

=================================================== 

 ( ٠ٚٛاصٜ اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ = 2،  1أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطح )

 اٌحــــــــــــً  :

 ذرؼ١ٓ ِؼادٌرٗ ِٓ اٌؼلالح  ـــــــــــــــــــــ = َ=         ( 2ٍٗ١ِٚ،  1اٌّغرم١ُ اٌّطٍٛب ٠ّش تإٌمطح)

Ę    ــــــــــ =       ــــــــــــD   4  3 –ط 3=  8 –ص   D    4 0=  5 –ط  3 –ص 

 اًِ ط ِؼ -

 ِؼــاًِ ص 

-2 

3 

 2أ + 

3 

3 

5 
3 

5 

 1ص –ص 

 1ط –ط 

 

3 

5 
  2 –ص 

  1ط + 

3 

4 

 1ص –ص 

 1ط –ط 

 

4 – 1 

5 - 0 

3 

5 

 (5)مثال

 (6)مثال

 (7)مثال

 (8)مثال

3 

5 

3 

5 3 

5 

3 

 2 –ص  4

 1 –ط 

 

3 

4 
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 ( ٠ٚٛاصٜ اٌّغرم١ُ اٌزٜ ِؼادٌر3ٗ-،  1أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطح )    

 0=  1ط +5 –ص 4                                  

 اٌحــــــــــــً  :

 =                                                 =   اٌّطٍٛب =     =         َ اٌّٛاصَٜ

 5 -ط  5=  12ص + 4( ١ٍِٚٗ=         3-،  1اٌّغرم١ُ اٌّطٍٛب ٠ّش تإٌمطح)

    0=  5ط + 5 – 12ص +4ذرؼ١ٓ ِؼادٌرٗ ِٓ اٌؼلالح                                      

 0=  17ط +5 –ص 4                         = َ              ـــــــــــــــــــ             

========================================  

 ( ٚػّٛدٜ ػٍٝ  اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر2ٓ١،  1-أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطح )    

   (0  ،1 ( ،)5  ،4  ) 

 اٌحــــــــــــً  :

 =                                               =      ٛب اٌّطٍ=           =       َ اٌؼّٛدَٜ

  5 -ط 5-=  6 –ص  3( ١ٍِٚٗ=         2،  1-اٌّغرم١ُ اٌّطٍٛب ٠ّش تإٌمطح)

   0=  5ط +5+ 6 –ص  3ذرؼ١ٓ ِؼادٌرٗ ِٓ اٌؼلالح                                      

 0=  1 –ط  5ص +3                               = َ       ـــــــــــــــــــ             

================================================== 

 ( ٚػّٛدٜ ػٍٝ اٌّغرم١ُ اٌزٜ ِؼادٌر3ٗ-،  1أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطح )       

 0=  1ط +5 –ص 4 

 اٌحــــــــــــً  :

 =                                                   = ٛب اٌّطٍ=     =         َ اٌؼّٛدَٜ

 4ط +4-=  15ص + 5( ١ٍِٚٗ=         3-،  1اٌّغرم١ُ اٌّطٍٛب ٠ّش تإٌمطح)

 0=  4 –ط 4+ 15ص +5ذرؼ١ٓ ِؼادٌرٗ ِٓ اٌؼلالح                                      

 0=  11ط +4ص +5                          = َ            ـــــــــــــــــــ             

============================================== 

 ٠ٚمطغ ِٓ ِحٛس اٌغ١ٕاخ اٌغاٌة ٚحذذ١ٓ . 3اٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ                 

 ..............  أوًّ( ............. 0،  2-٠ّٚش تإٌمطح )  3اٌّغرم١ُ اٌّطٍٛب ١ٍِٗ  اٌحــــــــــــً  :

-5 

-4 
5 

4 
5 

4 

 1ص –ص 

 1ط –ط 

 

5 

4 
  3ص + 

  1 –ط 

5 

4 

3 

5 
-5 

3 

 1ص –ص 

 1ط –ط 

 

-5 

3 
  2 –ص 

  1ط + 

-5 

-4 
5 

4 
-4 

5 

 1ص –ص 

 1ط –ط 

 

-4 

5 
  3ص + 

  1 –ط 

4 – 1 

5 - 0 

-5 

3 

-4 

5 

 (9)مثال

 (11)مثال

 (11)مثال

 (11)مثال
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 ٚحذاخ عاٌثح  4اٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٞ ٠مطغ ِٓ ِحٛسٞ الإحذاش١اخ  ٚحذذ١ٓ ،                

 ػٍٝ اٌرشذ١ة .             

(   ،   ٠ٚمطغ ِٓ 2،0اٌّغرم١ُ ٠مطغ ِٓ ِحٛس اٌغ١ٕاخ ٚحذذ١ٓ ، أٞ ٠ّش تإٌمطح ) اٌحــــــــــــً  :

 (  4-،  0عاٌثح ، أٞ ٠ّش تإٌمطح ) ٚحذاخ  4ِحٛس اٌصاداخ 

 ١ٍِٗ = ................................   ِؼادٌرٗ ذرؼ١ٓ ِٓ اٌؼلالح ................................................

====================================================== 

 

 ذذاْ ِٓ الاذجاٖ اٌّٛجة ٌّحٛس اٌصاداخ ٠ٚمطغ ٚح 3( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ = 1)

 ( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ =      ٠ٚمطغ خّظ ٚحذاخ ِٓ الاذجاٖ اٌّٛجة ٌّحٛس اٌصاداخ 2)

 ٠ٚمطغ ٚحذذاْ ِٓ الاذجاٖ اٌّٛجة ٌّحٛس اٌصاداخ  صفش( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ = 3)

 (  4،  ٠0مطغ ِحٛس اٌصاداخ فٝ إٌمطح ) ٚ 3( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ = 4)

 (  5،  ٠ٚ0مطغ ِحٛس اٌصاداخ فٝ إٌمطح )  2-( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ = 5)

   0=  1ص + 5 –ط  ٠ٚ4ٛاصٜ اٌّغرم١ُ  (3، ٠1ّش تإٌمطح ) ( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ 6)

 ( . 3-،  5)،   (2،  ٠0ّش تإٌمطر١ٓ ) ( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ 7)

   0=  1ص + 5 –ط  4ٚػّٛدٜ ػٍٝ اٌّغرم١ُ  اٌّاس تٕمطح الأصً( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ 8)

 5ط + 2ٚػّٛدٜ ػٍٝ اٌّغرم١ُ ص =     (5، 4)  اٌّاس تإٌمطح( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ 9)

 ط   4 – 5ص =  3( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ ١ٍِٗ =       ٚػّٛدٜ اٌّغرم١ُ 10)

 ٠ٚٛاصٜ اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ        (4،  0اٌّاس تإٌمطح ) ( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ 11)

(1  ،2(، )5  ،7) 

 (5،  3)ب = ( ، 2-،  1-)اٌّاس تّٕرصف أب  ٚػّٛد٠ا ػ١ٍٙا  ح١س أ =( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ 12)

 ٌّحٛس اٌصاداخ ٠ٚٛاصٜ  ( أٚجذ ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌزٜ ٠مطغ شلاز ٚحذاخ ِٓ اٌجضء اٌّٛجة13)

 ( 5،  3( ، ) 2،  1اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطر١ٓ )        

 ِؼادٌح ِحٛس اٌغ١ٕاخ ٘ٝ .......................... -1   أوًّ :( 14) 

 ِؼادٌح ِحٛس اٌصاداخ ٘ٝ ....................... -2

 ٘ٝ ........................ ( ٠ٚٛاصٜ ِحٛس اٌغ١ٕاخ 3،  2ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطح )  -3

 ( ٠ٚٛاصٜ ِحٛس اٌصاداخ  ٘ٝ ........................ 3،  2ِؼادٌح اٌّغرم١ُ اٌّاس تإٌمطح )  -4

 ٠غاٚٞ ........... 0=  3، ص +   4ل١اط اٌضا٠ٚح ت١ٓ اٌّغرم١ّ١ٓ ط = -5

 حٛس اٌغ١ٕاخ .......ِٚحٛس اٌصاداخ ....... ْ ٠ٚثؼذ ػٓ ِ 3ل١اط اٌض٠ٌٛح ت١ٓ اٌّغرم١ُ ص = -6

 تمارين

2 

3 

2 

5 

 (12)مثال


